

- ■总第1721期 2020年 第59期
- ■8月14日出版 星期五
- 周二、五出版
- ■官方网站:www.jksb.com.cn
- ■广告咨询:010-65368968

人民的教社主办

- ■国内统一刊号: CN11-0218
- ■邮发代号:1-51
- ■发行中心:010-65369671
- ■新闻热线:010-65369721

当子女朋友圈屏蔽了父母



权威医生在身边

08版 别迷信 儿童专用 09版 女人身体的 "七年定律" 11版 看晕厥 找这24家医院

14版

230万网友云端"万步有约"

对餐饮浪费要重拳处罚

健康时报特约评论员 舒圣祥





日前,中国工程院院士董家鴻和青海省包虫病救治专家樊海宁等省内外专家主刀,对青海海西州4例包虫病患者成功实施手术治疗,海西州在全省率先实现年内包虫病手术患者清零目标。包虫病在青海全省39个县均有流行,董家鸿院士常年关注肝包虫病,今年7月末、8月初两次带队前往青海进行教学查房、义诊手术。借力中国医师协会和董家鸿院士团队"包虫病清灭行动"的支持,青海省在对所有患者给予免费药物治疗的基础上,年内将对全省现有需要手术治疗的患者集中开展治疗。图为董家鸿院士团队在青海多家地方医院研究患者病情。

北京清华长庚医院韩冬野/文 杨 欣/摄

■健康中国

一粥一饭当思来之不易,一锅一饭当思来之不易,一锅一饭当思来之不易,一丝一缕恒念物力维艰。尽管我国粮食生产连年丰收,对粮意安全还是始终要有危机,变不全球新冠肺响了疫情中。联合国研究报告指出,疫情导致全球饥饿人数大幅量,世界将信息,世界的粮食危机,全世界将情经,也人处于饥饿状态。珍贵,则是公民责任。

不仅消费者缺少节约意识,某些经营者也"乐见"浪费,因为浪费越多收费越多。市面上,一些餐厅曾力推的半份菜等已悄然消失,设置重来;份菜等的违规行为却卷土重乘;某些单位食堂,价格便宜随便吃,每天厨余垃圾好几大桶。

数据显示,2018年全国餐饮业人均浪费食物每人每餐93克,浪费率11.7%。城市餐饮业仅餐桌食物浪费量,每年就有1700至1800万吨,按去年底全国551万贫困人口计算,这些"浪费量"几乎够吃十年!

宣传教育很重要, 但要真 正形成长效机制, 仅仅宣传教 育又远远不够。杜绝餐饮浪 费, 重在立法立规, 以依法严 惩提高浪费成本,餐饮浪费才 不会被仅仅看作道德层面的个 人私事。从立法到监管,落实 的点要细, 打出的拳要实: 狠 刹公款吃喝之风, 从机关食 堂、公务接待等带头做起,严 惩浪费; 回收饭店厨余垃圾实 行阶梯定价, 厨余垃圾过多可 额外罚款, 以经济手段倒逼经 营者尽到督促"光盘"义务; 力推半份菜、小份菜, 提倡剩 菜打包,推广分餐制,谁的餐 盘谁负责; 自助餐等餐饮形 式,浪费行为与收费价格挂 钩, 高档消费场所, 浪费情况 与相关评级挂钩;强化宴请东 道主"光盘"责任,浪费严重 的要承担法律责任

一言以蔽之, 杜绝餐饮浪费, 杜绝餐饮浪童拳出击, 本。 是我们不会有人,是我们不会有人。 是我们不会有人,这个人,这个人,这个人,这个人,这个人,我们就不会不会,我们就不会不会,我们就不会不会,我们就不会不会,我们就会不会,我们就会不会,我们就会不会,我们就会不会。



了解本栏目 投稿事宜请扫二 维码

■健康时报全媒体广告热线010-65368968 编辑 吕 霖 美编 霍耀翠 E-mail:jksb01@jksb.com.en